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1. Napǐste definici parciálńı derivace funkce f podle proměnné y.

2. Pro funkci f
f(x, y) = x2 + 3xy + 2y2

(a) Vypočtěte parciálńı derivace v bodě A = [x0, y0].

(b) Vypočtěte derivaci v bodě A = [x0, y0] podle vektoru v = (1, 0) a
ukažte, že se rovná parciálńı derivaci podle x. Obdobně pro vektor
v = (0, 1) a derivaci podle y.

(c) Vypočtěte derivaci funkce f v bodě B = [−1, 1] podle vektoru v =
(1,−2) a podle obecného vektoru v = (v1, v2).

(d) Načrtněte grafy funkćı

g : t 7→ f(−1 + t, 1− 2t) h : t 7→ f(−1 + 2t, 1− 4t)

*(e) Co lze z graf̊u z minulého cvičeńı vyč́ıst o vztahu veličin Dvf(a) a
D2vf(a)?

3. Napǐste rovnici tečné roviny ke grafu funkce f v bodě [1,−2]

f : (x, y) 7→ x− xy − y2

x + y

4. Vypočtěte derivaci funkce f podle vektoru v = (vx, vy) v bodě A = [0, 0].

f(x, y) =

{
xy2

x2+y2 [x, y] 6= [0, 0]

0 [x, y] = [0, 0]

*5 Ukažte, že zobrazeńı, které vektoru v přǐrad́ı č́ıslo Dvf(A) (pro f , A z mi-
nulé úlohy) neńı lineárńı. Speciálně: je homogenńı, ale neńı aditivńı.

6. Načrtněte vrstevnice funkce f , na jedné vrstevnici zvolte bod A, vypočtěte
gradf(A) a umı́stěte jej do bodu A. Zkontrolujte polohu gradientu a vrs-
tevnice.

f(x, y) = xy

6a
f(x, y) = 3x− 2y + 1

6b
f(x, y) = x2 − y2

6c
f(x, y) =

√
3− x2 − y2



*6d

f(x, y) =
x− 2y

x2 + y2

*6e

f(x, y) =
x2y

x4 + y2


